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ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   02-09-2024   με   αριθμό   6460   Ερώτηση   του   Βουλευτή 

κ. Γ. ΜΑΝΟΥΣΟΥ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής 
Αστυνομίας, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα, 
προκειμένου να αντιμετωπίζεται ουσιαστικά το ζήτημα των αυξημένων προσφυγικών και 
μεταναστευτικών ροών, με απόλυτο σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα και το κράτος 
δικαίου. Στην κατεύθυνση αυτή, αναλαμβάνονται όλες οι απαραίτητες πρωτοβουλίες και 
εκδηλώνονται οι προβλεπόμενες από την ισχύουσα νομοθεσία ενέργειες και τα απαιτούμενα 
μέτρα, προκειμένου να διασφαλίζεται αφενός μεν ο απόλυτος σεβασμός στα δικαιώματα των 
παράτυπων μεταναστών και προσφύγων, αφετέρου δε ο έλεγχος της νομιμότητάς τους στη 
χώρα μας και η σύννομη κυκλοφορία/διακίνησή τους στον ενιαίο χώρο Schengen. 

Υπό αυτό το πρίσμα, οι αρμόδιες περιφερειακές Υπηρεσίες του Αρχηγείου 
εφαρμόζουν ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων για την αντιμετώπιση της παράνομης 
μετανάστευσης και τη σύλληψη των αλλοδαπών που δεν πληρούν τις εκ του νόμου 
προβλεπόμενες προϋποθέσεις παραμονής τους στη χώρα και, σε κάθε συντρέχουσα 
περίπτωση, προβαίνουν στις επιβαλλόμενες ενέργειες αρμοδιότητάς τους, δρομολογώντας τις 
σχετικές διαδικασίες απομάκρυνσης - επιστροφής των μη νόμιμων αλλοδαπών στις χώρες 
προέλευσής τους. 

Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι, προς το σκοπό της εξασφάλισης της διαρκούς 
ενημέρωσης για την επικρατούσα κάθε φορά κατάσταση σε έκαστο συνοριακό τομέα,         
από την Διεύθυνση Προστασίας Συνόρων του Αρχηγείου τηρούνται στατιστικά στοιχεία και 
συγκεντρώνονται πληροφορίες που αφορούν στην παράνομη διέλευση των συνόρων μας  
από υπηκόους τρίτων χωρών. Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στα αιτούμενα στην εν θέματι 
Ερώτηση στοιχεία, σημειώνεται ότι στον συνοριακό τομέα της Κρήτης συνελήφθησαν,            
κατά το τρέχον έτος (έως την 31-10-2024), συνολικά, -3.900- υπήκοοι τρίτων χωρών για μη 
νόμιμη είσοδο στη χώρα μας.  

Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι οι συλληφθέντες παράτυποι αλλοδαποί, μετά την ποινική 
διαχείρισή τους, οδηγούνται άμεσα σε Δομές (Κέντρα Υποδοχής και Ταυτοποίησης κ.α.) της 
Υπηρεσίας   Υποδοχής   και   Ταυτοποίησης   του  Υπουργείου  Μετανάστευσης   και  Ασύλου,  
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προκειμένου να ακολουθηθούν οι σχετικές διαδικασίες υποδοχής και ταυτοποίησης. Μετά δε 
την ολοκλήρωση των ανωτέρω διαδικασιών, οι πολίτες τρίτων χωρών ή ανιθαγενείς που δεν 
εμπίπτουν στις διατάξεις περί χορήγησης διεθνούς προστασίας ή άλλης μορφής προστασίας 
(ευάλωτες ομάδες) και δεν έχουν τίτλο νόμιμης διαμονής στη χώρα μας, με απόφαση του 
Διοικητή των ως άνω Δομών, παραπέμπονται στην αρμόδια αστυνομική Αρχή για την 
υπαγωγή τους σε διαδικασίες απέλασης, επιστροφής ή επανεισδοχής, σύμφωνα με την 
ισχύουσα νομοθεσία. 

Τέλος, παρέπεται να λεχθεί ότι η δραστηριοποίηση των αρμόδιων Υπηρεσιών της 
Ελληνικής Αστυνομίας συνεχίζεται, συστηματικά και με αμείωτο ενδιαφέρον, με απώτερο 
σκοπό τη διαχείριση των μεταναστευτικών ροών, την αποτελεσματική προστασία των 
εξωτερικών συνόρων μας και την αντιμετώπιση του διασυνοριακού εγκλήματος, εν γένει. 
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